



ГРОДЗЕНСКИ УНІВЕРСІТЭТ

№ 4 (389)

8 красавіка 2010 года

Выдаецца з 1986 года. Выходзіць адзін раз на месяц. Распаўсюджваецца бясплатна

СЕГОДНЯ В НОМЕРЕ

31 марта 2010 г. в Гродненском государственном университете имени Янки Купалы состоялась конференция трудового коллектива. На ней были рассмотрены вопросы: о ходе выполнения Коллективного договора на 2007-2009 гг.; принятие Коллективного договора на 2010-2013 гг.; об утверждении состава жилищной комиссии; о выдвижении наблюдателей на избирательные участки по выборам депутатов в местные Советы депутатов Республики Беларусь 26-го созыва и многие другие. Подробнее о конференции читайте в сегодняшнем номере газеты.

● стр. 2



Волковысский колледж УО «Гродненский государственный университет имени Янки Купалы» отмечает юбилей. За 70-летнюю историю существования учебное заведение неоднократно меняло название и статус, но неизменными остаются принципы работы коллектива и учащиеся, которые сохраняют и приумножают славные традиции колледжа.

● стр. 3-5

Половина всех новых случаев ВИЧ-инфекции во всем мире приходится на молодых людей в возрасте от 15 до 24 лет. Аналогичная ситуация и в нашей республике. Около 70 процентов всех случаев ВИЧ-инфекции приходится на возраст 15-29 лет...

Тревожную статистику приводит отдел профилактики ВИЧ/СПИД ГУ «Гродненский областной центр гигиены, эпидемиологии и общественного здоровья».

● стр. 6

ЕСТЬ НОВАЯ МИССИЯ!

Совет университета утвердил новую миссию Гродненского государственного университета имени Янки Купалы. В соответствии с приказом ректора ее разрабатывала в течение нескольких месяцев специально созданная рабочая группа.

Миссия обычно описывает актуальные задачи организации. Она должна быть по возможности точной, понятной, краткой, запоминающейся, интересной.

Миссия ГрГУ имени Янки Купалы утверждена в двух языковых версиях:

«Якасная адукацыя, навуковыя даследаванні, сучасныя тэхналогіі – на карысць асабе, грамадству і дзяржаве»

«Качественное образование, научные исследования, современные технологии – во благо личности, общества и государства»

Программисты, вперед!



В VIII открытом чемпионате по программированию среди студентов, который прошел недавно в ГрГУ имени Янки Купалы и был посвящен 70-летию юбилею университета, участие приняли 17 команд из семи вузов нашей страны: Белорусского национального технического университета, Могилевского государственного университета имени А.А. Кулешова, по две команды из Белорусского государственного университета транспорта, Белорусского государственного университета и Мозырского государственного педагогического университета имени И.П. Шамякина, по четыре команды из Белорусского государственного университета информатики и радиозлектроники и Гродненского государственного университета имени Янки Купалы. Вне конкурса участвовали 5 лучших областных команд школьников.

Соревнования проводились по схеме чемпионатов мира по программированию среди студентов. На протяжении 5 часов командам предлагалось решить 11 задач. Разработкой и подготовкой задач занимались Юрий Генрихович Степин, старший преподаватель кафедры математического и информационного обеспечения экономических систем ГрГУ, и Сергей Иванович Кашкевич, доцент факультета прикладной математики и информатики БГУ. Задачи, решения, тестируемые программы и исчерпывающие системы тестов к чемпионату разработчики составляли на протяжении года. Также в подготовке интеллектуального турнира участвовали Анна Викторовна Карканица, Денис Владимирович Антоник, Владислав Сергеевич Скращук – старшие преподаватели и Владимир Витольдович Ващилю – преподаватель кафедры программного обеспечения интеллектуальных и компьютерных систем, Иван Иванович Игнатенко, доцент кафедры математическо-

го и информационного обеспечения экономических систем.

Команда ГрГУ завоевала диплом 3-й степени. В состав этой команды входили студент 3 курса факультета экономики и управления Алексей Дичковский – капитан, студент 4 курса факультета математики и информатики Иван Зданчук и студентка 2 курса факультета экономики и управления Александра Сафонова. К соревнованию ребятам помогли подготовиться Ю.Г. Степин и В.В. Ващилю. Два диплома второй степени увезли с собой студенты БГУ.

Первое место завоевала команда БГУИР: она прошла самый высокий уровень – решила 8 задач.

Ю.Г. Степин отметил, что в этом году в чемпионате участвовали очень сильные команды, в состав которых входили победители областных и республиканских школьных олимпиад по информатике, участники студенческих международных четвертьфинальных соревнований по программированию.

Кроме того, студенты Гродненского государственного университета имени Янки Купалы приняли участие в полуфинале чемпионата мира по программированию в Санкт-Петербурге в составе сборной команды вуза. Это уже известные нам Алексей Дичковский, Иван Зданчук и Иван Петрукович, студент 3 курса факультета математики и информатики. В этом учебном году состав сборной пополнился еще одним участником: Иван Анищенко, студент 3 курса факультета математики и информатики – новичок в команде.

НА СНИМКЕ: (стоят слева направо) Юрий Генрихович СТЕПИН, Иван АНИЩЕНКО, Иван ПЕТРУКОВИЧ, Иван ЗДАНЧУК, Владимир Витольдович ВАЩИЛЮ; (сидят) Александра САФОНОВА, Алексей ДИЧКОВСКИЙ.

Фото Юрия ИВАНЮКА.

ИЗ МИНСКА С ПОБЕДОЙ

Представители Гродненского государственного университета имени Янки Купалы приняли участие в XIII республиканской выставке научно-методической литературы и педагогического опыта «Культурно-досуговая деятельность в учреждениях образования как условие формирования социально активной личности», которая состоялась 29 марта–2 апреля в Минске. Ее организаторами выступили Министерство образования Республики Беларусь, Академия последипломного образования, Национальный институт образования, Республиканский институт профессионального образования, Республиканский институт высшей школы и Национальный центр художественного творчества детей и молодежи. В работе выставки приняли участие школы, средние специальные учебные заведения республики, вузы, а также внешкольные организации Беларуси.

Торжественно открыли выставку министр образования Республики Беларусь Александр Михайлович Радков и ректор Академии последипломного образования Олег Игнатьевич Тавень.

В рамках республиканского мероприятия состоялись выставка детского творчества «3 рога ўсяго многа», выставка методических материалов кабинета научно-методического обеспечения воспитательной работы Республиканского института профессио-

нального образования, управлений образования облисполкомов, комитета по образованию Минского горисполкома, общеобразовательных учреждений, областных институтов образования, а также презентация Белорусского государственного университета культуры и искусств, серии учебных наглядных пособий для педагогов дошкольных учреждений. Были проведены мастер-классы «Свой стиль», «Кулинарная акварель» и в рамках лаборатории педагогического опыта – «Нашей Победе – 65 лет. Интеллектуальная игра», панорама педагогического опыта «Инновационные подходы к организации культурно-досуговой деятельности как средство формирования личности будущего специалиста».

В рамках выставки была организована республиканская конференция директоров учреждений внешкольного воспитания и обучения «Культурно-досуговая деятельность учреждений внешкольного воспитания и обучения как фактор формирования социально активной личности».

Гродненский университет на выставке представляли: начальник отдела информационно-методической работы и молодежных проектов Елена Станиславовна Потыко, начальник социально-педагогической и психологической службы Ольга Иосифовна Венско, лаборант центра творчества Виктор Александрович Косарев, методист отдела информационно-методической работы и молодежных

проектов Татьяна Михайловна Прудко, педагог социального отдела информационно-методической работы и молодежных проектов Валентина Ивановна Бовша и психолог социально-педагогической и психологической службы Дмитрий Николаевич Бобрович.

Гродненским университетом были представлены 18 изданий, 42 методические рекомендации по организации досуга, 14 дисков для демонстрации на выставке.

На заседании круглого стола «Роль культурно-досуговой деятельности в социализации студенческой молодежи» с докладом на тему «Организация досуга социально уязвимых категорий студенческой молодежи в Гродненском государственном университете имени Янки Купалы» выступила Ольга Иосифовна Венско.

Диплома I степени за участие в XIII республиканской выставке научно-методической литературы и педагогического опыта «Культурно-досуговая деятельность в учреждениях образования как условие формирования социально активной личности» удостоен Гродненский государственный университет имени Янки Купалы. Также дипломом I степени за участие в XIII республиканской выставке награждена начальник социально-педагогической и психологической службы ГрГУ О.И. Венско.

Участники выставки посмотрели концерт коллективов Национального центра художественного творчества детей и молодежи и спектакль по системе форум-театра экспериментального театра «EYE».

Наталья ПЕТРОВА.



МЕЖДУНАРОДНОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО

Гродненский государственный университет сотрудничает со многими российскими вузами. Среди партнеров ГрГУ такие ведущие учебные заведения, как Московский государственный университет имени М.В. Ломоносова, Московская академия экономики и права, Томский политехнический университет, Российский государственный университет имени Иммануила Канта, Тульский государственный педагогический университет имени Л.Н. Толстого.



Аспиранты ГрГУ будут учиться в Смоленске

До недавнего времени ГрГУ имел договор о сотрудничестве со Смоленским государственным университетом, который был подписан в мае 2009 года. Недавно делегация университета в составе проректора по научной работе и инновациям Геннадия Алексеевича Хацкевича, заведующего кафедрой физического воспитания и спорта Вячеслава Александровича Максимовича, заведующего кафедрой теории функций, функционального анализа и прикладной математики Юрия Микиртычевича Вувуняна, начальника проектного отдела Центра университетского менеджмента Ирины Сергеевны Леденковой побывала в Смоленске. Представители ГрГУ посетили Смоленский государственный университет, Смоленскую государственную медицинскую академию и Смоленскую академию физической культуры, спорта и туризма.

Во время встречи с ректором Смоленского государственного университета Евгением Владимировичем Кодиным была обсуждена рабочая программа сотрудничества между тремя факультетами ГрГУ – математики и информатики, строительства и транспорта, физико-техническим – и физико-математическим факультетом СмолГУ. Рассмотрелись вопросы включения в Советы по защите диссертаций ученых вузов-партнеров, подготовки аспирантов Гродненского университета по специальностям «Психология» и «Пе-

дагогический менеджмент» в Смоленске, подготовки совместных проектов в рамках белорусско-российских фондов, обмена опытом в области реформирования системы образования и Болонского процесса, проведения совместных научных мероприятий.

Со Смоленской государственной медицинской академией и Смоленской государственной академией физической культуры, спорта и туризма подписаны договоры о сотрудничестве. Состоялись встречи с ректорами вузов – Игорем Викторовичем Отвагиным и Георгием Николаевичем Грецем, проректорами и заведующими кафедрами.

Согласно достигнутым договоренностям, в аспирантурах двух академий будут учиться представители ГрГУ. В частности, в аспирантуре СГМА по специальности «Восстанавливающая медицина, лечебная физкультура и спортивная медицина».

Намечена совместная работа по проведению спортивных мероприятий, в том числе за счет фондов Союзного государства России и Беларуси – проведение совместной универсиады; а также осуществление совместных научных проектов по оценке эффективности спортивных достижений по показателям биофизического состояния.

З.А. ЩЕГЛОВА,
специалист проектного отдела
Центра университетского менеджмента.

Визитная карточка вуза

25-26 марта в Гродненском государственном университете имени Янки Купалы прошла международная научная конференция «Актуальные проблемы мировой художественной культуры. Памяти профессора У.Д. Розенфельда». Организатором мероприятия выступил факультет искусств ГрГУ.

Конференция проводится уже в пятый раз и по-прежнему вызывает живой интерес у ученых и преподавателей, которые занимаются исследованиями в области мировой художественной культуры. На этот раз конференция получилась особенно представительной. В ней приняли участие более ста ученых из Беларуси, Польши, России, Украины и Литвы.

Участники делились своими наработками, обсуждали основополагающие проблемы мирового культурного развития и закономерности развития мировой художественной культуры на современном этапе. Работа в секциях велась по четырем основным направлениям. Тематика для обсуждения стали теоретические и методологические проблемы изучения мировой художественной культуры, музыка в контексте современной культуры, изобразительное искусство и проблемы современного культурного развития, а также вопросы методологии и методики музыкального образования.

– Эта конференция посвящена

памяти У.Д. Розенфельда, который является создателем научной культурологической школы, – рассказывает заведующий кафедрой музыкальной педагогики Белорусской государственной академии музыки, доктор педагогических наук, профессор Вадим Леонтьевич Яконюк. – Конференция по актуальным проблемам мировой художественной культуры в Гродненском государственном университете имени Янки Купалы стала визитной карточкой этого вуза. На ней ученые нашей страны и других стран обсуждают проблемы и тенденции развития культуры и искусства на современном этапе. Хочется поблагодарить факультет искусств ГрГУ за высокий уровень организации конференций.

В научной конференции традиционно принимают участие сотрудники кафедры философии ГрГУ. Между факультетом искусств и кафедрой философии существует давнее и плодотворное сотрудничество, которое реализуется в совместных проектах.

– Искусство философично,

философия эстетична. Это принцип искусства эпохи Возрождения, когда искусство несло в себе глубокий философский смысл. Отлично, что мы с помощью факультета искусств можем возродить этот принцип, – сказал Чеслав Станиславович Кирвель, заведующий кафедрой философии ГрГУ имени Янки Купалы, профессор, доктор философских наук. – Подготовка и проведение такой представительной международной конференции – нелегкое дело. И очень хорошо, что гродненским ученым представилась возможность пообщаться с коллегами из разных стран и ощутить себя в центре научной жизни.

Исследования по проблемам мировой художественной культуры являются актуальными для современной отечественной и зарубежной науки, что в очередной раз доказала международная научная конференция «Актуальные проблемы мировой художественной культуры».

Е.В. КАПЛИЧ,
преподаватель кафедры журналистики.

КОНТАКТЫ РОСТА И РАЗВИТИЯ

«Психолог – инструмент консультирования. Его надо настраивать должным образом, поддерживать в состоянии работоспособности», – так начала свой семинар-практикум доктор психологических наук Л.Г. Лысюк, профессор Брестского университета имени А.С. Пушкина, который состоялся в марте на кафедре возрастной и педагогической психологии.

Понимаю, что не все сразу согласятся с таким утверждением, но двадцать практикующих психологов, участников семинара, полагаются на авторитет Лидии Глебовны, не поставили ее слова под сомнение.

Два дня увлекательной и полезной работы в атмосфере компетентного анализа и высокого творчества, освещенного любовью к человеку, обогатили участников и определили направление для профессионального роста. В ходе семинара участники обсуждали, спорили, превращались в клиентов, заглядывали в себя и становились наблюдателями – все для того, чтобы найти дорогу к сердцу, уму и душе людей, обращающихся за помощью к психологу.

Лидия Глебовна, выпускница факультета психологии МГУ, – не только ученый, но и опытный практический психолог-консультант, руководитель городского ассоциации психологов г. Бреста, основатель профессионального психологического центра «Инсайт».

Наша задача состояла в том, чтобы работу в сис-

теме «психолог-клиент» сделать эффективной для обеих сторон, а значит, создающей условия для роста и консультанта, и консультируемого. Успех возможен, если психолог умеет сопереживать, обмениваться идеями своей «Я-концепции» с клиентом, выстраивать обновленную картину мира и вдохновлять клиента на реализацию смыслов жизни и т.д.

Лидия Глебовна деликатно подводила нас к мысли, что ментальность белорусов заметно отличается, и это обстоятельство важно учитывать в консультировании.

Большинство участников семинара – недавние наши выпускники, а значит, у них много вопросов практического характера. В атмосфере искренности и заинтересованности практикующие психологи смело задавали вопросы, признавались в некоторых профессиональных «открытиях». Они самокритично говорили о том, чего не хватает и над чем надо работать, выделяли для себя задачи профессионального самосовершенствования.

Надо отметить, что инструмент консультирования – психолог – был настроен Лидией Глебовной на качественную психологическую деятельность. Хочется продолжения, ибо нет предела совершенству.

В.С. БОГОСЛОВСКАЯ,
старший преподаватель кафедры
возрастной и педагогической психологии.

Конференция трудового коллектива ГрГУ

31 марта 2010 г. в Гродненском государственном университете имени Янки Купалы состоялась конференция трудового коллектива. На ней были рассмотрены вопросы: о ходе выполнения Коллективного договора на 2007-2009 гг.; принятие Коллективного договора на 2010-2013 гг.; а также об утверждении состава жилищной комиссии; о выдвижении кандидатов в состав комиссии по трудовым спорам; о выдвижении наблюдателей на избирательные участки по выборам депутатов в местные Советы депутатов Республики Беларусь 26-го созыва.

На конференции присутствовал председатель Гродненской областной организации Белорусского профсоюза работников образования и науки Александр Александрович Подгайченко. Александр Александрович поздравил Гродненский университет с 70-летним юбилеем, пожелал плодотворной работы конференции, эффективного выполнения Коллективного договора и вручил от имени Гродненской областной организации профсоюзов награды сотрудникам ГрГУ. Грамотами Центрального комитета Белорусского профсоюза работников образования и науки за многолетнюю добросовестную работу и способствование в работе профсоюзной организации награждены: профессор, доктор педагогических наук, заведующий кафедрой педагогики и психологии детства Виктор Тимофеевич Чепиков; доцент, кандидат исторических наук, ответственный секретарь редакции журнала «Веснік ГрДУ імя Янкі Купалы» Татьяна Алексеевна Бадюкова; благодарностью – заместитель председателя профкома Игорь Леонидович Кергет; Почетными грамотами Президиума ЦК – председатель профкома Владимир Андреевич Хиллута; Почетной грамотой Гродненского областного комитета профсоюзов за многолетнюю активную профсоюзную работу награждены доцент, кандидат педагогических наук, заведующий кафедрой социальной и коррекционной педагогики Николай Владимирович

Михалкович; доцент, кандидат юридических наук Лилия Ярославовна Абрамчик; доцент, кандидат исторических наук Михаил Викентьевич Васильчук; старший преподаватель кафедры физического воспитания и спорта Александр Александрович Кудель; заведующая информационно-библиографическим отделом научной библиотеки Фаина Самуиловна Лельчук; начальник управления организационно-кадровой и правовой работы Владимир Афанасьевич Кед; заместитель начальника управления организационно-кадровой и правовой работы по правовым вопросам Эдуард Валерьянович Романовский.

С докладом «О ходе выполнения Коллективного договора на 2007-2009 гг.» на конференции выступил заместитель председателя профкома Игорь Леонидович Кергет. Были освещены цели и задачи социальной политики университета; направления работы; объемы бюджетного финансирования; динамика расходов на капитальный и текущий ремонт в 2007-2009 гг.; основные результаты реконструкции материально-технической базы; представлена информация о применении контрактной формы найма; о реализации жилищной программы; приведены сведения об оздоровлении сотрудников ГрГУ и членов их семей, о приобретении оборудования и размере выделяемых на развитие социальной сферы финансовых средств, о кадровом составе

университета, средняя заработная плата преподавателей и сотрудников и другие вопросы.

Проект Коллективного договора Учреждения образования «Гродненский государственный университет имени Янки Купалы» на 2010-2013 гг. представил заместитель председателя профкома Петр Леонидович Новицкий.

Конференция трудового коллектива утвердила Коллективный договор на 2010-2013 гг. и следующие положения: Аб материальном стимулировании работников; аб материальном стимулировании работников ГрГУ за экономию и рациональное использование топливно-энергетических и материальных ресурсов, за сбор и сдачу лома и отходов черных и цветных металлов; О порядке улучшения жилищных условий работников; О выделении путевок на оздоровление и санаторно-курортное лечение; приняты Порядок представления работников учреждения образования «Гродненский государственный университет имени Янки Купалы» к поощрениям; Перечень должностей (профессий) структурных подразделений УО «ГрГУ имени Янки Купалы», для которых по условиям работы применяется суммированный учет рабочего времени; Нормы бесплатной

выдачи средств индивидуальной защиты работающим в ГрГУ имени Янки Купалы; Перечень профессий и должностей работающих в ГрГУ имени Янки Купалы, занятых на работах с вредными условиями труда, а также на работах, связанных с загрязнением кожных покровов, которые бесплатно обеспечиваются сменяющимися и обезвреживающими средствами; Перечень профессий и должностей работающих (видов работ), для которых обязательно прохождение предварительных (при поступлении на работу) и периодических (в течение трудовой деятельности) медицинских осмотров; План мероприятий по охране труда на 2010 год.

Утвержден состав жилищной комиссии. В нее вошли: председатель комиссии – проректор по учебной и воспитательной работе и социальным вопросам Светлана Владимировна Агиевец; члены комиссии – проректор по учебной работе и экономике Василий Васильевич Сенько, декан факультета психологии Владислав Алексеевич Барков, декан факультета строительства и транспорта Владимир Георгиевич Барсуков, начальник управления бухгалтерского учета и финансов, главный бухгалтер Валентина Сафроновна Гацук, заместитель председателя профкома Петр Леонидович Новицкий, заместитель председателя профкома Игорь Леонидович Кергет, заместитель начальника юридического отдела Галина Степановна Сакомская, юрисконсульт юридического отдела Елена Леонидовна Мискевич, методист рекламного отдела центра массовых коммуникаций Виктория Станиславовна Койпиш.

На конференции утверждены

кандидатуры в состав комиссии по трудовым спорам: от администрации университета – заместитель начальника управления бухгалтерского учета и финансов, главный бухгалтер Галина Николаевна Завадская, заместитель начальника управления организационно-кадровой и правовой работы по правовым вопросам Эдуард Валерьянович Романовский, заместитель начальника управления организационно-кадровой и правовой работы по вопросам управления персоналом Людмила Эдуардовна Тиллошевич; от профсоюзного комитета – председатель комиссии по жилищно-бытовому вопросам Александр Леонидович Белосос, заместитель председателя профкома Игорь Леонидович Кергет, член комиссий по организационной работе, подготовке и контролю за выполнением коллективного договора, по законодательству, труду и заработной плате Галина Степановна Сакомская.

На конференции трудового коллектива утверждены кандидатуры наблюдателей на избирательные участки по выборам депутатов в местные Советы депутатов Республики Беларусь: на избирательный участок № 114 – педагог социальный отдела информационно-методической работы и молодежных проектов Валентина Ивановна Бовша; на участок № 16 – методист отдела воспитательной работы с молодежью и идеологической работы Лилия Григорьевна Омелько; на участок № 113 – оператор ЭВМ отдела воспитательной работы с молодежью и идеологической работы Анастасия Генриховна Романовская; на участок № 13 – магистрант факультета психологии Татьяна Сергеевна Лукашевич.

ВОЛКОВЫССКОМУ КОЛЛЕДЖУ - 70 ЛЕТ



Леонид Федорович ДАШКОВСКИЙ, директор Волковысского колледжа:

Волковысский колледж начинает свою историю с 1940 года. За это время неоднократно менялись его название и статус. В 2004 году Волковысский колледж стал структурным подразделением Гродненского государственного университета имени Янки Купалы.

Вхождение колледжа в состав университета послужило основанием для его дальнейшего развития, расширения спектра специальностей и специализаций. Обеспечено внедрение механизма непрерывной профессиональной подготовки специалистов с высшим образованием из числа выпускников колледжа в сокращенные сроки обучения по всем специальностям: «Начальное образование», «Иностраный язык», «Технология. Изобразительное искусство», «Дизайн», «Туризм и гостеприимство». Более 80 процентов наших выпускников ежегодно становятся студентами Гродненского государственного университета имени Янки Купалы и других вузов республики. Приоритетными направлениями работы колледжа сегодня являются: углубление ин-

теграционных процессов в системе подготовки специалистов со средним специальным и высшим образованием; развитие инновационной деятельности в общеобразовательном процессе; создание условий для творческой самореализации учащихся.

В 2010 году начинается подготовка специалистов по новой специальности «Дошкольное образование». По данной специальности также планируется подготовка специалистов в условиях интеграции с Гродненским государственным университетом имени Янки Купалы в сокращенные сроки обучения.

Кадровый потенциал колледжа составляют 63 преподавателя. Из них 58 процентов имеют высшую квалификационную категорию. За последние семь лет восемь преподавателей получили академическую степень магистра, двое учатся в аспирантуре, одиннадцать работают в режиме апробации и внедрения инновационных педагогических технологий в образовательный процесс.

В коллективе колледжа благоприятный психологический климат, сложились отношения творческого сотрудничества преподавателей и учащихся, увлеченность общим делом.

Успешно развивается деятельность научного общества учащихся. Работает восемь научных кружков по разным исследовательским темам. Ежегодно проводятся конференции с участием преподавателей и учащихся, издаются сборники исследовательских и творческих работ «Вестник Волковысского колледжа».

Добрые наши традиции – вечера встреч с выпускниками, дни здоровья, дни колледжа в городе Волковыске, работа в студенческих отрядах, в волонтерской группе «Милосердие». Работают клуб «Поиск», литературно-театральная гостиная «Театральные сезоны», литературное объединение «Крынічка». Организовано 30 творческих

объединений для развития индивидуальных способностей учащихся. Коллектив художественной самодеятельности неоднократно становился лауреатом областного конкурса «Студенческая весна». Выставка декоративно-прикладного искусства колледжа в 2008-2009 годах удостоена диплома 1 степени Министерства образования Республики Беларусь. Создан музей, имеющий экспозицию по истории Волковысского района и развитию образования в регионе.

Колледж воспитывает достойных, профессионально компетентных специалистов, которые имеют необходимый потенциал теоретических знаний и профессиональных умений по организации учебно-воспитательной работы в учреждениях образования разного типа, владеют эффективными методами и приемами обучения, инновационными педагогическими технологиями, способны к непрерывному образованию и профессиональному росту.

Гордость колледжа – его выпускники. На сегодняшний день их более десяти тысяч. Реализация интеграционных процессов обеспечивает качество профессиональной подготовки специалистов, повышение их конкурентоспособности и профессиональной мобильности на рынке труда. Наши выпускники успешно работают учителями, воспитателями, руководителями кружков, а также в органах государственного управления, в системе педагогического менеджмента.

В 2010 году наше учебное заведение отмечает 70-летие. За эти годы колледж стал региональным комплексом, центром образования и культуры. Учеба в нем – хороший жизненный старт, возможность получить первую профессию, первый диплом.

Уважаемые преподаватели, учащиеся и сотрудники колледжа! С праздником! Благополучия вам, счастья, творческого вдохновения и удачи.

Каб з годнасцю мовіць: «Мы – беларусы!»

Музей установа адукацыі – гэта захавальнік навуковых, культурных і адукацыйных традыцый, адкрытае для ўсеагульнага наведвання структурнае падраздзяленне, якое вырашае шэраг задач і валодае практычна неабмежаваным патэнцыялам выхавання ўдзялення.

З дапамогай музея адбываецца трансляцыя базавых каштоўнасцей дзяржавы і грамадства, адаптацыя навучэнцаў да рэальных умоў жыцця, узнаўленне сацыяльнага вопыту і замацаванне новых арыенціраў развіцця. Гісторыка-краязнаўчы музей каледжа з'яўляецца цэнтрам выхавання і інтэлектуальнага здольнасцей навучэнцаў. Музей будзе работу на аснове прынцыпу добраахвотнасці, дапамагае сацыяльнаму самавызначэнню навучэнцаў.

Народная мудрасць кажа: «Калі не ведаеш, адкуль прыйшоў, то не ведаеш, куды пойдзеш...» У наш час, час нацыянальнага адраджэння, актуальным з'яўляецца рост цікавасці да крыніц народнай культуры беларускага народа, спазнання сваёй бацькаўшчыны і сваіх каранёў. Менавіта з вывучэння гісторыі родных мясцін пачынаецца ўсведамленне свайго «Я», самаідэнтыфікацыя і станаўленне асобы, што спрыяе патрыятычнаму выхаванню і прыягненню маладога пакалення да сацыяльных клопатаў роднай старонкі, фарміраванню паўчужа адказнасці за свой край, Радзіму.

Гісторыка-краязнаўчы музей Ваўкавыскага каледжа быў заснаваны ў 1985 годзе. Музей змяшчае тры раздзелы. Гістарычны

раздзел прысвечаны гісторыі г. Ваўкавыска са старажытных часоў да нашых дзён. «н утрымлівае прадметы, якія дайшлі да нас са старажытных часоў (каменная сякера, зубіла, рэшткі глінянага посуду з раскопак легендарнай Шведскай гары), часоў Вялікай Айчыннай вайны (каска салдат, пільзы, рэшткі зброі, лісты з фронту, карта нямецкага салдата і г.д.).

У этнаграфічным раздзеле музея прадстаўлены прылады працы, прадметы побыту і адзення жыхароў Ваўкавышчыны і прылягаючых раёнаў канца XIX – першай паловы XX стагоддзяў.

Раздзел «Развіццё народнай адукацыі на Ваўкавышчыне» прысвечаны з'яўленню першых школ, вучылішчаў, гісторыі Ваўкавыскага педвучылішча, потым Ваўкавыскага каледжа. Прадстаўлены падручнікі 1-й паловы XX стагоддзя (у тым ліку на польскай мове), розныя прыстасаваны для пісьма (грыфельная дошчачка, чарнільніцы), пісьмовыя дакументы (пахвальныя лісты 1917 года, дыпломы, атэстаты на польскай мове і інш.).

Сёння музей налічвае каля 400 экспанатаў асноўнага і каля 50 экспанатаў навукова-дапаможнага фондаў.

Кіруе работай савет музея, працуюць наступныя сектары: перапіскі, фондавай, масавай і прапагандыскай работы, экскурсій і выстаў, экскурсаводаў, пошукавы. Актыўны ўдзел у рабоце музея прымаюць чэнцы новай спецыяльнасці «Турызм і гасціннасць» Вера Пойта, Крысціна Бойчанка, Інга Антановіч, Ігар Дручынін, Яўген Сунэль.

А.У. ЖЫВІЦА,
кіраўнік гісторыка-краязнаўчага музея Ваўкавыскага каледжа.

ДЭВІЗ:

Мы прынімаем да крынічных вытокаў, Каб памудрэць, Каб пасталець, Каб з годнасцю мовіць: «Мы – беларусы!»

НА ПУТИ К СОВЕРШЕНСТВУ

Воспитание молодого человека – это прежде всего самовоспитание. Ведь известно, что ребенка воспитывает не только учитель, а личный жизненный опыт. Но условия для проявления этого опыта должен создать педагог. Одним из таких условий, инструментом самовоспитания, является деятельность органов самоуправления учащихся.

Самоуправление – это целенаправленная, систематическая, организованная и прогнозируемая по результатам деятельность, в процессе которой реализуются функции управления, направленные на решение задач, стоящих перед коллективом. Цель самоуправления – передача опыта ответственности от старших к младшим, то есть педагог учит жить своих воспитанников в реальной жизни, готовит их к будущему. Это тем более необходимо в условиях ссуза, где учатся молодые люди, которые через несколько лет смогут использовать опыт самоуправления, приобретенный в учебном заведении, в практической деятельности.

По вопросам самоуправления в учебных заведениях накоплен определенный теоретический опыт. В Волковысском колледже сложилась своя система, не имеющая громкого названия, однако работающая достаточно эффективно.

Высшим органом студенческого самоуправления является Собрание учащихся, которое проводится не реже одного раза в семестр, на котором каждый имеет возможность высказать свою точку зрения по любому вопросу. Ежедневно проходят совещания старост, на которых решаются вопросы качества обучения и посещения занятий. На совещаниях групповых, профторгов, лидеров БРСМ рассматриваются вопросы, связанные с внеучебной и общественной жизнью учащихся. Тематика совещаний планируется на семестр

исходя не только из интересов колледжа, но и каждого учащегося. Проведение тематических вечеров, организация встреч с интересными людьми, определение лучших учащихся в конкурсе «Студент года» – эти вопросы решают группорги. Налажена шефская помощь учащихся выпускных курсов первокурсникам. Старшекурсники помогают новичкам в подготовке традиционного посвящения в учащиеся колледжа, в организации праздника «Наши таланты – будущее профессии». А первокурсники благодарят своих старших товарищей на выпускном вечере.

Передача опыта от старших младшим происходит и на кураторских часах. Традиционными стали курсовые классные часы по теме «Люди и традиции колледжа», на которых первокурсники получают информацию о нашем учебном заведении. Учащиеся специальности «Технология. Изобразительное искусство» учат своих младших товарищей правильно организовывать свой рабочий день, готовиться к занятиям, со вкусом одеваться и с пользой проводить свободное время.

Будущие турорганизаторы и экскурсоводы знакомят с интересными местами Волковышчины, с менеджментом и маркетингом туризма. Они подскажут, где можно заказать автобус, как организовать ночлег в том или ином городе, в какую экскурсионную фирму лучше обратиться. Специализация выбранной специальности сохраняется и при проведении некоторых курсовых классных часов. Ребята сами определяют тему, подбирают материал и проводят классный час. Это является стимулом к дальнейшей деятельности.

Навыки информационной работы учащиеся приобретают в процессе подготовки газеты Волковысского колледжа «Ветразь», ин-

формационных листов ко всем государственным праздникам Беларуси, просветительских бюллетеней по линии Центра санитарии, гигиены и эпидемиологии.

Деятельность первичной организации БРСМ содействует идейно-политическому воспитанию учащихся, обеспечивает формирование идеологической направленности личности.

БРСМ стал инициатором проведения благотворительных акций. Посажены деревья на городской Аллее Матери, приведен в порядок сквер воинов-интернационалистов – уроженцев Волковышчины. Налажена тесная связь с коллегами из других учебных заведений города: совместные вечера, традиционный праздник «Студенческий калейдоскоп», посвященный Международному дню студентов, автопробеги по местам боевой и трудовой славы, встречи с ветеранами войны.

Первичная организация БРСМ решает разнообразные задачи: организация массовых общественно-политических мероприятий – первомайские демонстрации, торжественные городские собрания, митинги, праздники, шефская помощь ветеранам.

Неотъемлемым условием идейно-нравственного воспитания учащихся является развитие чувства сострадания, желания защитить тех, кто нуждается в помощи. В колледже налажено волонтерское движение. Волонтерская группа формируется на принципах добровольности. Волонтеры принимают участие в акциях «Теплые руки» (помощь ветеранам войны и труда – бывшим сотрудникам колледжа), «Надежда» (помощь воспитанникам детского дома и детского приюта), проводят акции по пропаганде здорового образа жизни среди населения города.

В 2009 году волонтеры колледжа принимали участие в акциях

против курения, в совместных с сотрудниками ГАИ мероприятиях «Пешеход на дороге» и «День трезвости». В школах города наши волонтеры – всегда желанные гости, работающие по принципу «равный обучает равного». Во время декады по профилактике СПИДа они провели три тренинга. Волонтеры из группы «Данко» ждут воспитанники городского дома инвалидов. В канун Всемирного дня инвалидов наши учащиеся сделали подарки детям-инвалидам, провели совместный концерт.

Волонтерство расширяет и возможности трудоустройства учащихся. Например, нашей воспитаннице Елене Худик был присвоен титул «Лучший волонтер года» после победы в областном конкурсе. А после окончания колледжа она получила направление на работу в районную организацию Красного Креста.

В 2009 году в областном конкурсе волонтерских проектов Евгения Парфенова стала лучшим волонтером-помощником, а Инна Кравченко – лучшим волонтером по сбору средств.

В колледже работает «Клуб талантливой молодежи». Цель его работы – помочь каждому учащемуся найти применение своим способностям. Он помогает учащимся развиваться в соответствии с тенденциями современной молодежной культуры. Первое заседание клуба, которое было посвящено Международному дню студентов, в этом учебном году провели интеллектуалы. Участники танцевального ансамбля самостоятельно занимаются постановкой современного танца, конструируют и шьют сценические костюмы. Любители юмора и сатиры с энтузиазмом разрабатывают сценарии своих выступлений и участвуют в турнирах КВН городского и районного уровней. Сейчас наша команда активно готовится к участ-

тию в республиканском конкурсе. На сцене колледжа оттачивают свое мастерство поклонники рэпа. Учащиеся колледжа занимают призовые места на областных конкурсах патриотической песни. Дуэт «Холодное пламя» принял участие в заключительном республиканском концерте, на котором проходил отбор участников фестиваля славянской культуры в Ростове-на-Дону, проводимого под эгидой Союзного государства.

Вопросы организации самоуправления обсуждаются на заседаниях методического объединения кураторов, школы методического мастерства. Учеба лидеров ведется на заседаниях объединения учащихся «Лидер».

Интересной формой работы по формированию навыков самоуправления являются дни самоуправления, которые периодически проводятся в колледже. Учащиеся выполняют функции не только преподавателей, но и членов администрации. Это способствует формированию профессиональных навыков, воспитанию самостоятельности, позволяет учащимся определить ответственность и сложность избранной ими профессии.

В колледже сложилась система, которая базируется на глубоких традициях самоуправления. Многие наши выпускники состоялись как руководители, общественные деятели. Среди них депутаты Палаты представителей Национального собрания Республики Беларусь Л.В. Кашенкова, Т.И. Новосад, главный специалист управления идеологической работы Гродненского облисполкома И.Б. Грибовский, а также секретари районных организаций БРСМ.

Самоуправление учащихся колледжа имеет социально-практический характер, обусловленный необходимостью сознательного, ответственного отношения учащихся к возможности и перспективам своего профессионального и культурно-нравственного самоопределения.

В.Г. КУРИЛОВИЧ,
заместитель директора по идеологической и воспитательной работе Волковысского колледжа.

ТВОРЧЕСТВО МОЛОДЫХ

В Волковысском колледже созданы оптимальные условия для творческого развития и самореализации талантливой молодежи, популяризации лучших образцов самодеятельного, художественного творчества, развития творческих коллективов различных видов и жанров, повышения уровня исполнительского мастерства и сценической культуры.

Наши ребята работают в различных направлениях. Музыкально-инструментальное творчество представлено ансамблями народных инструментов и вокально-инструментальным, инструментальной аккомпанирующей группой. Вокально-хоровым творчеством учащиеся занимаются в хоровом коллективе, вокальных ансамблях народного и эстрадного направлений. Основы хореографии можно получить в коллективе современного танца.

Участие в районных, городских смотрах, конкурсах, фестивалях «Студенческая весна», «Арт-сессия» способствует творческому росту, повышению исполнительского уровня, создает возможность творческой самореализации личности.

Участники группы «Холодное пламя» Евгений Поконечный и Дмитрий Сакач представляют рэп-культуру, говорят о любви и верности, свободе и независимости. Выступления рэперов всегда искренни и правдивы. «Холодное пламя» – призер областного конкурса патриотической песни, участник заключительного республиканского отборочного концерта на фестивалю славянских культур в Ростове-на-Дону, многочисленных акций и концертных программ.

Ансамбль цыганских песни «Бричка» в Волковысском колледже организован выпускницей

Творчество участниц ансамбля проявляется не только в выборе вокально-танцевальной музыки, ее интерпретации, но и в разработке и создании костюмов, их деталей, аксессуаров. Выступления ансамбля эмоциональны и красочны. Наиболее любимы публикой цыганские народные песни «Гене Рома», «Мардяндя», «Хоп-хоп», «Шатрица», романс «А напоследок я скажу». Ансамбль «Бричка» выступал на сценах ГрГУ имени Янки Купалы, родного колледжа, участвовал в городских концертных программах, в районных и городских смотрах, фестивале «Студенческая весна».

Молодежь активно осваивает современную пластику, которая



Дует «Холодное пламя».



Ансамбль современного танца «Акцент».



Ансамбль цыганской песни «Бричка».

отделения сольного пения факультета художественного творчества Белорусского государственного университета культуры и искусства Инной Леонтьевны Саватеевой. Знание цыганской культуры и музыки, национальной специфики мелодии, ритма, манеры исполнения помогли преподавателю сплотить вокруг себя творческих единомышленников.

развивается на стыке танца, музыки и спорта. Творческой экспериментальной базой, где рождаются новые идеи, являются учебные, профессиональные хореографические коллективы. Потребность в творческой самореализации, желание заняться любимым делом объединили учащихся колледжа в ансамбль современного танца «Акцент».

Инициаторы его создания -

Анна Чуравская и Ольга Ботвич - сами делают постановки, организуют и еженедельно проводят репетиции. Кроме них в ансамбле 5 участниц. Танцевальные номера техничны и эмоциональны, отличаются динамичностью, меняющимся ритмом, скоординированностью движений. Эффект восприятия усиливают костюмы, разработанные и изготовленные участниками ансамбля. Творческое кредо танцевального коллектива – поиск новых тем и сюжетов, оригинальных выразительных танцевально-пластических средств, высокая степень импровизации, акцент на индивидуальность и изобретательность. Талант и исполнительское мастерство группы отмечены дипломом III степени управления образования Гродненского облисполкома.

Группа «Акцент» представляла Волковысский колледж на встрече творческой молодежи средних специальных учебных заведений в Гродненском государственном университете имени Янки Купалы, прошла региональный отборочный тур республиканского конкурса «Зорка ўзышла на Беларусь». Участие в смотрах, конкурсах открывает перед ансамблем возможности творческого роста, дает стимул для совершенствования мастерства.

ПАДВЕДЗЕНЫ ВЫНІКІ КОНКУРСУ

31 сакавіка 2010 года адбыўся фінал конкурсу «Мой родны кут, як ты мне мілы». Мерапрыемства, прысьвечанае Году роднай зямлі, было ініцыявана студэнтамі самакіраваннем Гродзенскага дзяржаўнага ўніверсітэта імя Янкі Купалы.

Да ўдзелу ў конкурсе было пададзена больш за 20 заявак. У фінал выйшлі лепшыя работы. Журы ў складзе дацэнтаў кафедры гісторыі Беларусі Наталлі Альбертаўны Івашчанка і Іны Валер'еўны Соркінай, дацэнта кафедры беларускай культуры і рэгіянальнага турызму Віталія Рыгоровіча Карнелюка, старшага выкладчыка кафедры беларускай літаратуры Мікалая Уладзіміравіча Грынько і старшыні Савета студэнцкага самакіравання ГрДУ Аляксея Гарашнякова вылучыла лепшыя работы ў намінацыях.

Лепшая мультымедыяная прэзентацыя была зроблена Ганнай Нафікавай (факультэт мастацтваў). Лепшую тэатралізаваную пастаноўку і лепшую ідэю прадставілі студэнты факультэта эканомікі і кіравання, лепшы экскурсійны праект – навучэнцы Ваўкавыскага каледжа. За лепшае ўвасабленне вобразаў роднага краю адзначана студэнтка факультэта гісторыі і сацыялогіі Вольга Кірысава.

Падарункі ад Савета студэнцкага самакіравання ГрДУ былі ўручаны студэнтам факультэта гісторыі і сацыялогіі Святлане Гарбачык і навучэнцам Лідскага каледжа Яўгену Залогі і Аляксандру Казлоў.

В.І. БОЎША,
педагог сацыяльны аддзела інфармацыйна-метадычнай работы і маладзёжных праектаў.

Ирландцем можно стать...

Даже самое обычное занятие можно превратить в увлекательное... путешествие. Например, в Ирландию.

На протяжении почти десяти лет преподаватель кафедры иностранных языков № 1 ГрГУ Лариса Александровна Ленкова отправляется со своими студентами в эту страну. На занятиях, посвященных дню Святого Патрика – национальному празднику государства – студенты юридического факультета становятся ирландцами.

– Считается, что каждый человек в этот день может стать почетным гражданином Ирландии, – рассказывает Лариса Александровна. – Традиционно в день Святого Патрика люди надевают зеленую одежду – это национальный цвет Ирландии, прикрепляют к одежде пушок трилистника как символ удачи.

...Вот и на занятия студенты стараются надеть зеленую одежду, украшения, на столах зеленые бумажные трилистники, на которых в конце занятий напишут пожелания друг другу. Подготовлены материалы об истории, традициях, культуре, жизни молодежи, климате Ирландии, о том, почему именно Святой Патрик стал покровителем этой страны.



Лариса Александровна дополняет выступления студентов своими впечатлениями о Зеленом острове, интересными фактами, например, о том, что ежедневным блюдом каждой ирландской семьи является «наша» картошка.

Сделаны доклады, просмотрены



фотоальбомы, открытки, газеты. Активно подписывается шемрок – shamrock (так называют ирландцы растение трилистник), который бережно будет храниться в конспектах английского языка на протяжении всего учебного года.

– Думаю, что такое неформальное занятие запомнится и поможет



студентам в изучении языка, – говорит Лариса Александровна. – А еще мы практикуем проведение занятий в органах юстиции. Так лучше «отрабатывается» профессиональная юридическая терминология.

Интересно ли это студентам? Посмотрите на фотографии!

Надежда ВАШКЕЛЕВИЧ.

ИЗДАТЕЛЬСКИЙ ЦЕНТР ИНФОРМИРУЕТ

ВЫШЛИ В СВЕТ НАУЧНЫЕ И УЧЕБНО-МЕТОДИЧЕСКИЕ ИЗДАНИЯ

РАБЦЕВИЧ В.В. Курсовые работы по специализации: методические рекомендации.
ТРЕТЬЯКОВ Г.М. Криминалистические технологии расследования преступлений: монография.
Инновационные проблемы и перспективы развития правоприменительной деятельности: материалы Международной научно-практической конференции; **отв. ред. Г.А. ЗОРИН.**
СЕЛЮЖИЦКАЯ Т.В. Статистика товарного обращения: практикум.
БАДЮКОВА Т.А. История средних веков стран Азии, Африки и Латинской Америки: пособие.
РЕЗЯПКИН В.И. Основы молекулярной биологии: пособие.
КРОПОЧЕВА Л.В. Ионные и электровакуумные приборы: пособие.
ГИЛЬ О.Л., САВОСТЬЯН Т.Л. Техника выполнения лабораторных работ: пособие.
МИНЮК Г.Е., ОПЕКУНОВ В.В. Лабораторный практикум по химии.
Хрысціянства ў гістарычным лёсе беларускага народа: зборнік навуковых артыкулаў. Часткі 1, 2; пад рэд. **С.В. МАРОЗАВАЙ.**
КАВИНКИНА И.Н. Психолінгвістыка: пособие
ЗАГДУЛІН А.М. Беларускае пытанне ў польскай нацыянальнай і канфесіянальнай палітыцы ў Заходняй Беларусі (1921-1939): манаграфія.
КАНЮШКЕВІЧ М.І. Беларускія прыназоўнікі і іх аналагі: манаграфія. Частка 2.
АНИСИМОВА Е.А. и др. От звука до текста: практикум.
Грані роднага слова: зборнік артыкулаў; **адк. рэд. М.А. ДАНИЛОВІЧ.**
КОНДРАШОВА Г.С. Гидравлика и гидропривод: методические рекомендации.
ВОЛИК А.Р. Конструкции из дерева и пластмасс: учебно-методический комплекс. Веснік ГрДУ імя Янкі Купалы. - Серыя 3. - № 1(93), 2010.

СНОВОСТИ СПОРТА

25-26 марта в Москве прошел Суперкубок мира «Мемориал А. Харлампиева» по борьбе самбо среди мужчин и женщин.



Фото с www.sambo.ru

В составе сборной команды Беларуси честь страны отстаивали и студенты ГрГУ имени Янки Купалы, пополнившие копилку наград серебряной и бронзовой медалями. В личном зачете в весовой категории 74 кг Алексей Романчик занял третье место, в весовой категории 72 кг второе место досталось Екатерине Радевич.

Во многом победа на соревнованиях такого уровня – заслуга и тренеров наших борцов. Алексей тренируется у И.Э. Шарко, Екатерина – у А.Р. Бардина.

Кстати, состав участников Суперкубка был внушительный и впечатляющий – своих лучших борцов представляли 26 стран мира. В общекомандном зачете сборная команда Беларуси поднялась на вторую ступень пьедестала почета.

Соб. инф.

ЗА СУВЕНИРАМИ - В УНИВЕРСИТЕТСКИЙ КИОСК!

«Мы открылись!» - эта надпись сразу привлекает внимание, когда заходишь в главный корпус университета. Размещается она на дверях сувенирного киоска, который появился здесь в конце февраля.

Что сегодня можно купить в киоске, что появится там завтра? Слово - Юрию Дзитко, заместителю директора «Студии рекламы» и, между прочим, выпускнику нашего университета.

- Мы только начинаем работу, экспериментируем. Пока представили продукцию с символикой университета (кружки, ручки, магниты, подставки), которую могут купить и первокурсники, и выпускники, и гости Гродненского университета. В продаже - большое разнообразие канцелярских товаров и методической литературы.

- Будете расширять ассортимент?

- Безусловно. Хотим наполнить прилавки красивыми и полезными вещами. Мы стремимся учитывать мнение посетителей, в первую очередь - преподавателей, сотрудников и студентов университета. Ну и гостей, конечно. Уже сегодня проводим среди посетителей опрос, готовы реагировать на любые пожелания и предложения.

- Что есть в вашем киоске такого, чего не найти в других магазинах города?

- Прежде всего, сувениры с символикой университета. Для тех, кто здесь работает и учится, для друзей и знакомых, для партнеров и гостей. Это - эксклюзив! Ну и книги, изданные в университете.

Наша принципиальная позиция - товар должен быть хорошего качества и за разумные



денги. Хочется, чтобы киоск был не просто пунктом продажи определенного вида товаров, но также уютным, удобным местом, где каждый может купить или сделать на заказ что-то интересное, оригинальное и в то же время доступное по цене.

Мы хотим гибко реагировать на интересы наших покупателей, но также уютным, удобным местом, где каждый может купить или сделать на заказ что-то интересное, оригинальное и в то же время доступное по цене.

- Будете внедрять систему скидок?

- Да, конечно. Основные скидки будут предоставляться коллективным заказчикам, а также заявкам на определенные виды товаров. Не забудем мы и самых активных покупателей, а также студентов, отличившихся в учебе. Надеемся, что система бонусов не заставит себя долго

ждать. Обо всем можно будет узнать совсем скоро!

- Какие еще перспективы видите в работе киоска?

- Хотим, чтобы киоск был интересен и доступен всем, чтобы забывчивые и старательные студенты могли приобрести здесь канцелярские товары и литературу, ценящие и знающие - продукцию с символикой университета, а креативные и оригинальные - продукцию на заказ.

Планируем открыть такие же точки продаж во всех корпусах университета.

- Что ж, пожелаем вам успехов!

- А я, в свою очередь, хочу пожелать всем нашим настоящим и будущим покупателям ярких, свежих моментов в жизни, позитива. Студентам - отличных оценок в зачетке, преподавателям - одаренных и старательных студентов. А университету - стать лучшим в Европе!

Половина всех новых случаев ВИЧ-инфекции во всем мире приходится на молодых людей в возрасте от 15 до 24 лет. Аналогичная ситуация и в нашей республике. Около 70 процентов всех случаев ВИЧ-инфекции приходится на возраст 15-29 лет.

ЗНАТЬ - ЗНАЧИТ ПРЕДУПРЕДИТЬ

В Гродненской области по данным на 1 марта эта возрастная группа составила 56,5 процента. Основным путем передачи ВИЧ является парентеральный, реализующийся через инъекционное введение наркотических средств (51 процент). В последние годы возросло количество случаев заражения половым путем. За два месяца 2010 года парентеральный путь инфицирования в Гродненской области установлен в 37,5, а половой - в 50 процентах случаев (за аналогичный период 2009 года - 100 процентов).

По данным статистики, большое число молодых людей начинают половую жизнь в раннем возрасте, не придерживаются принципов моногамии, нерегулярно пользуются презервативами. Кроме этого, экспериментируют с алкоголем и наркотиками, включая инъекционные, что усиливает риск заражения ВИЧ. Обратите внимание на такой факт. Проведенный в 2008 году опрос студентов 1-2 курсов одного из гродненских университетов показал, что 39 процентов опрошенных считают ситуацию с ВИЧ-инфекцией в стране благополучной или не задумывались об этом, 20 процентов не знают, излечима ли эта болезнь. Более того, среди вариантов ответов возможного заражения ошибочно отмечали пользование общей с ВИЧ-инфицированными посудой (7 процентов респондентов), укусы животных и насекомых (26 процентов), уход за больным СПИДом (7 процентов), при разговоре, чихании, кашле (3 процента). 19 процентов молодых людей не знали, что при половом контакте одновременно можно заразиться венерической болезнью и ВИЧ. Не все анкетированные знали, где можно обследоваться на ВИЧ-инфекцию, 15 процентов неверно ответили на этот вопрос. Наибо-

лее эффективными мерами профилактики ВИЧ-инфекции опрошенные считали ведение здорового образа жизни (3 процента), отказ от наркотиков (4 процента), исключение контакта с ВИЧ-инфицированными (6 процентов), использование презервативов (12 процентов), исключение случайных половых связей (21 процент). Не ответили на этот вопрос 30 процентов юношей и девушек.

Отсутствие знаний о путях передачи и профилактике ВИЧ-инфекции усиливает уязвимость молодых людей, а значит, способствует увеличению случаев инфицирования. Поэтому еще раз напомним, что заразиться ВИЧ нельзя через:

- пот, слюну, слезы, кашель, то есть через рукопожатие, объятия, поцелуи;
- укусы насекомых;
- постельное и нательное белье;
- общую посуду и пищу;
- общие вещи: деньги, книги, клавиатуру компьютера, бытовые предметы;

- воду (при пользовании общим бассейном, ванной, душем, туалетом).

Чтобы не заразиться, необходимо:

- избегать случайных и беспорядочных половых связей;
- всегда пользоваться презервативами высокого качества;
- не пользоваться общими иглами, инструментами при татуировке, пирсинге, маникюре, педикюре, бритье;
- отказаться от употребления наркотических средств.

За дополнительной информацией обращайтесь в отдел профилактики ВИЧ/СПИД областного центра гигиены, эпидемиологии и общественного здоровья по телефону 75-57-48.

**Отдел профилактики ВИЧ/СПИД
ГУ «Гродненский областной центр гигиены, эпидемиологии и общественного здоровья».**

ИНСТИТУТ ПОВЫШЕНИЯ КВАЛИФИКАЦИИ И ПЕРЕПОДГОТОВКИ КАДРОВ

УО «Гродненский государственный университет
имени Янки Купалы»

объявляет набор на переподготовку для лиц
с высшим образованием и студентов старших курсов
по специальностям

заочной формы обучения:

ЛОГИСТИКА

квалификация - специалист по логистике-экономист, срок обучения - 18 месяцев

УПРАВЛЕНИЕ ПЕРСОНАЛОМ

квалификация - специалист по управлению персоналом, срок обучения - 18 месяцев

МАРКЕТИНГ

квалификация - маркетолог, срок обучения - 18 месяцев

ЛОГОПЕДИЯ

квалификация - учитель-логопед, срок обучения - 18 месяцев

ПЕДАГОГИЧЕСКАЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ СПЕЦИАЛИСТОВ

квалификация - преподаватель (с указанием дисциплины, соответствующей квалификации высшего образования), срок обучения - 22 месяца

ИНТЕГРИРОВАННОЕ ОБУЧЕНИЕ И ВОСПИТАНИЕ В ШКОЛЬНОМ ОБРАЗОВАНИИ

квалификация - учитель-дефектолог, срок обучения - 24 месяца

вечерней формы обучения:

СОВРЕМЕННЫЙ ИНОСТРАННЫЙ ЯЗЫК

с указанием вида профессиональной деятельности (перевод, для специалистов в сфере здравоохранения, военного дела, сельского хозяйства, компьютерной техники и программного обеспечения), квалификация - переводчик-референт (английский язык), срок обучения - 18 месяцев

ПРОГРАММНОЕ ОБЕСПЕЧЕНИЕ ИНФОРМАЦИОННЫХ СИСТЕМ

квалификация - инженер-программист, срок обучения - 18 месяцев

ДОПОЛНИТЕЛЬНОЕ ОБРАЗОВАНИЕ УВЕЛИЧИВАЕТ ВАШИ ШАНСЫ НА РЫНКЕ ТРУДА!

Справки по телефонам: 48-59-54, 48-68-82, 8-029-196-77-01, 8-029-886-82-10
Прием документов: г. Гродно, ул. Врублевского, 33, каб. 225
www.ipo.grsu.by



Институт повышения квалификации и переподготовки кадров
Учреждения образования «Гродненский государственный университет
имени Янки Купалы»

Скоро лето... Стройотряд... Что делать?..



Институт предлагает студентам
пройти обучение по специальностям:

- промышленный альпинист
- штукатур, маляр, облицовщик-плиточник
- электрогазосварщик

Дополнительное образование повысит
Ваши шансы на рынке труда!

230009, Республика Беларусь, г. Гродно, ул. Врублевского, 33
8 (015-2) 41-49-58, МТС 8 (029) 78-71-003, Velcom 8 (044) 79-91-410

www.ipo.grsu.by e-mail: ipo@grsu.by

Заснавальнік:

УА «Гродзенскі дзяржаўны ўніверсітэт
імя Янкі Купалы».

Рэгістрацыйнае пасведчанне № 1083 ад 21.01.2010.

Адрас рэдакцыі: вул. Ажэшкі, 22, пакой 2086, 230023,
Гродна. Тэлефон 73-19-52.
Рэдактар: Іна ДАБРЫДЗЕНЬ.

Падпісана да друку: 06.04.2010 у 09.00.
Аб'ём - 2,5 друк. арк. Тыраж 1000 экз. Заказ № 2738.
Друк: ГАУПП «Гродзенская друкарня», г. Гродна,
вул. Паліграфістаў, 4